



Město Ústí nad Orlicí

## PROJEKT M3

### Kultivace kontejnerových stání a jejich údržba

#### MÍSTO REALIZACE

Vybraná místa na tříděný odpad ve městě

#### POPIS NÁVRHU

Velmi si vážím postoje města v přístupu k odpadovému hospodářství. Nádoby na různé druhy separovaného odpadu se v rámci Ústí nad Orlicí neustále rozšiřují. Tento přístup má jistě velký smysl, a tak můžeme konstatovat, že kdo chce třídit, třídí. Vždyť celorepubliková průměrná vzdálenost k nádobám na tříděný odpad je pouhých 90 metrů. Dle dostupných informací se v rámci Evropy Česko řadí k zemím s nejhustší sítí sběrných míst tříděného odpadu.

Jenže. Pakliže člověk vnímá své okolí při pěší/cyklo pouti po ulicích městských, nemůže nenarazit a nevšimnout si míst, kde sběrné nádoby stojí. Často tato místa hyzdí přilehlé okolí svým celkovým vzhledem a nepořádkem.

Některá stání pro kontejnery již určitým druhem úprav prošla v minulosti, ale často narazíme na to, že pro dnešní podmínky jsou již místa silně poddimenzovaná. Pak jsou zde místa, která úpravou nikdy neprošla. Je tak celkem běžné, že kontejnery stojí na nezpevněných plochách, na trávě a hrbolatém terénu.

Nepořádek v okolí kontejnerů je věcí chování každého z nás a tím pádem každý může svým přičiněním zlepšit bezprostřední okolí tím, že bude řádně odpad odkládat a nebude vytvářet skládky s předměty, které do nádob nepatří a odkládat je vedle kontejneru v domnění, že to stejně někdo odveze.

Vzhledem k finančnímu limitu (100 000 Kč) vybrat jedno či dvě místa a ta následně zkultivovat v rámci pilotního projektu. V letech dalších navázat na tuto činnost kultivací dalších míst.

Mělo by se tak jednat, minimálně, o zpevnění povrchu v dostatečné velikosti a osazení obrubníků, aby došlo k jasnému definování prostoru. Ve vytipovaných lokalitách zvážit umístění kontejnerů za neprůhledné ploty či pod přístřešky. Také ohraničení místa živým plotem je velmi dobrý způsob, jak oddělit prostor pro sběr odpadu od zbytku veřejného prostoru (například jako tomu je v ulici Heranova).

Ruku v ruce s tím jde pak udržování míst bez nepořádku a pravidelné odklizení odpadků, např. městskou společností.

## ODŮVODNĚNÍ

Definování prostoru pro odkládání tříděného odpadu

Zlepšení estetické stránky města

Lepší život pro občany

Dobrá vizitka města jako takového

## ODHADOVANÝ ROZPOČET

Do 100 tisíc Kč.

### Obrazová příloha – stávající stav



Kontejnerové stání u supermarketu Albert v centru města **není ve vlastnictví města**. 491/31



Kontejnerové stání za Kulturním domem je ve vlastnictví města. 298/1



Kontejnerové stání u nemocnice u centrálního příjmu, Bří Kovářů, je ve vlastnictví města. 2451



Kontejnerové stání u Konzumu pod „Elitexem“ není ve vlastnictví města. 2026/8



Kontejnerové stání na Popradské na autobusové zastávce je ve vlastnictví města. 960/35



Kontejnerové stání u Konzumu „u Vajnicha“ není ve vlastnictví města. 1450/1



Kontejnerové stání v Kostelní uličce je ve vlastnictví města. 2996



**Zdroje obrázků:**

Soukromý archiv

[www.esko-t.cz](http://www.esko-t.cz)

[www.telnice.cz](http://www.telnice.cz)

[www.obec-perstejn.cz](http://www.obec-perstejn.cz)

[www.projekty.brno-komin.cz](http://www.projekty.brno-komin.cz)

[www.meneodpadu.cz](http://www.meneodpadu.cz)